

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СУББОТА
7 ноября 1942 г.
№ 103 (1645)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Орган Киселевского
горкома ВКП(б) и
горсовета депутатов
трудящихся

В БОИ ЗА УГОЛЬ

ОТСТОИМ ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая неимоверные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссейных дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры новых людей — миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли нищета и безработица — этот бич капиталистического общества, распри и раздоры между народами сменились тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное нигде морально-политическое единство советского общества.

Наша страна стала культурной, поголовно грамотной, она стала оплотом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатируемых и угнетенных.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как ночные воры и бандиты, ворвались дикие, озверелые фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истре-

бить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью стал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угвал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершали революцию, не для того мы строили нашу свободную счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волнением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истрепляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным, доблестным защитникам нанести врагу окончательный смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Государственного Комитета Обороны Иосифу Виссарионовичу Сталину

Родной товарищ Сталин! Торжественное заседание городских партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций с участием представителей предприятий и общественных организаций города Киселевска, посвященное 25-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, шлет Вам, вождю народов, руководителю нашей героической Красной Армии, боевой сердечный привет.

Народы нашей страны 25 годовщину Великого Октября встречают в условиях ожесточенных боев Красной Армии с немецко-фашистскими извергами за независимость, честь и свободу Социалистического государства, рожденного четверть века тому назад, в огне и боях Октября 1917 года.

Ваша мудрая внешняя политика, товарищ Сталин, обеспечила нашей стране два с лишним десятилетия мирного созидательного труда.

Исключительно велика опасность, нависшая над нашей родиной, над рабочими, крестьянами и интеллигенцией Советского Союза. Враг захватил Белоруссию, Украину и другие области и районы нашей страны. Не считаясь с огромными потерями в людях и вооружении, немецко-фашистские разбойники продолжают рваться вперед, чтобы захватить Сталинград и Северный Кавказ, перерезать пути, соединяющие нашу страну с Советским Югом, захватить нашу нефть. Мы знаем, что здесь идет борьба за нашу социалистическую родину, за все передовое человечество.

Но мы уверены, что наши славные воины, уничтожившие под Сталинградом уже целые армии кровавого Гитлера, не отдадут на разграбление немецкой банде этот город-герой. Крепость страны — Сталинград есть и будет советским.

За разрушения и страдания, причиненные нашему народу, за убийства и насилия над стариками, женщинами и детьми, за сожженные наши го-

рода и села — подлые фашистские выродки заплатят своей кровью и смертью. Теперь мы знаем один лозунг борьбы: Смерть немецким оккупантам.

Дорогой наш друг и отец Иосиф Виссарионович!

Мы понимаем, что все наше будущее, все исторические судьбы нашего государства, наше достоинство и новый расцвет наших сел и городов, нашей культуры и науки, новый подъем нашего благосостояния — все решительно зависит от исхода современной борьбы нашей родины с врагом.

Вот почему мы заверяем Вас, что киселевские шахтеры, все трудящиеся, будут максимально увеличивать добычу угля, чтобы работали домы и мартены, чтобы фронт получал все больше и больше танков, самолетов и снарядов, необходимых для истребления фашистской гадины.

Мы клянемся тебе, дорогой товарищ Сталин, что, не щадя своей жизни, готовы пойти на любые жертвы для достижения победы.

В эти грозные дни трудящиеся г. Киселевска, как и весь советский народ, еще теснее сплотились вокруг партии Ленина Сталина. Мы уверены, что под Вашим водительством, как в годы гражданской войны, великие завоевания Октябрьской революции будут спасены.

Под славным испытанным в боях знаменем Ленина — Сталина мы, несмотря ни на какие трудности, уверенно пойдем вперед до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша Великая родина — Союз Советских Социалистических республик!

Да здравствует дружба народов СССР!

Да здравствует наша Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения
5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 авиационные сгоревшие, подожжены 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжалась ожесточенная борьба. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в тыл наших подразделений. Десять советских саперов во главе с лейтенантом Павловым оторвали огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец т. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец т. Цуяников убил 15 немцев. Осколками мины Цуяников был ранен и разбита его винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец т. Костюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из десяти героев трое пали смертью храбрых. Семь оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. Десять наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. И-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшихся в тыл нашим бойцам. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаку, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы И-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе Безымянной высоты и овладели этой высотой.

Восточнее Новороссийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев. Захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

Группа орловских партизан пустила под откос 3 железнодорожных вагонов противника. В результате крушения разбиты 3 паровоза, 22 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы устроили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. Три дня гитлеровские бандиты грабили и бесчинствовали. Они вырезали несколько семейств, а 6 женщин с грудными детьми сожгли живыми.

ЗАКОНЧИТЬ ШКОЛУ НА „ОТЛИЧНО“ И „ХОРОШО“

Коллектив школы ФЗО № 7 достиг хороших показателей в обучении и воспитании трудовых резервов. Мастера, воспитатели и ученики встречают достойно XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Большинство учеников уже перешло на самостоятельную работу и добилось значительного перевыполнения норм. В предоктябрьском социалистическом соревновании выросли тысячники и многосотняки. Сейчас мы имеем трех тысячников, четырех многосотняков, 24 ученика выполняют нормы от 200 до 400 процентов и 211 человек — от 100 до 200 процентов.

С начала учебы между группами развернулась борьба за первенство, в предоктябрьские дни она приняла особенно широкий размах. И снова первое место по школе заняла энергичная десятая группа мастера тов. Бондаря. Первенство этот славный коллектив держит уже три месяца. Здесь все ребята — отличники. Мастер т. Бондарь воспитал тысячника Нарышкина, многосотняков Насонова и Макарова. Они будущие высококвалифицированные котельщики.

Переходящее красное знамя горкома комсомола завоевала вторая группа девушек-слесарей и крепко держит его за собой. Мастер группы фронтовик тов. Шахабудинов добился того, что все девушки выполняют норму взрослого. Лучшими отличниками группы являются Коньякова, Катасова, Нуявзина. Девушки в подарок годовщине Октябрьской революции сделали полный комплект слесарного инструмента. Это большой успех.

В группе № 9 славятся высокими производственными показателями Сенчугов, Булатов, Крылов, Макаров и другие. Тов. Сенчугов — тысячник. Дирекция школы, подводя итоги предоктябрьского соревнования, премировала 68 отличившихся учеников. Тысячники и многосотняки Сенчугов, Нарышкин, Насонов и Макаров премированы пальто.

Прекрасно поставлена у нас и воспитательная работа. За короткий период школьная комсомольская организация выросла на 60 человек. Почти все ученики вступили в профсоюзную организацию, являются членами добровольных обществ, в каждой группе ребята сами выпускают «Боевые листки», стенгазеты.

В последнее время у нас созданы хоровой, физкультурный и шахматно-шашечный кружки. Активисты самостоятельности школы Костяхина, Жадушкина и другие показали на вечерах свои первые достижения. В этом месяце мы организуем общешкольно-шахматно-шашечный турнир.

Через два месяца в школе состоится выпуск учеников. Шахты и заводы получат новые квалифицированные кадры. Порука этому — обещание нашего коллектива в день 25 годовщины Октября закончить учебу только на «отлично» и «хорошо».

Ф. Круглов,
директор школы ФЗО.

Действующая Армия



Западный фронт. Гранатометчики на поле боя под Ржевом. Зарис. с натуры худ. Ив. Титкова

ДОБЛЕСТНЫМ ВОИНАМ

Нерушимая связь фронта и тыла в нашей стране проявляется в самых различных формах. Помощь фронту стала патриотическим долгом каждого советского гражданина. Особенно широкий размах приняла организация октябрьских подарков героическим бойцам Красной Армии.

Тружущиеся города Киселевска приняли активное участие в этой работе и послали бойцам Северного фронта 513 кгг. мяса, 373 кгг. колбасы, 156 кгг. сливочного масла, 216 кгг. меду, 119 кгг. шоколада, 27 кгг. туалетного мыла, 200 пачек табаку, 954 кгг. пряников, 300 коробок спичек, 4 тонны 640 кгг. соленых помидоров и огурцов и 320 килограммов луку. Общий вес этих посылок составляет 7 тонн 500 килограммов.

Кроме того, граждане нашего города отправили в адрес бойцов и командиров Красной Армии 1145 индивидуальных посылок, куда вошли мясо, масло, вино, пряники и теплые вещи — полшубки, валенки, носки, перчатки.

Письмо с фронта

ДОСТОЙНЫЕ СЫНЫ НАШЕГО ГОРОДА

Сыны нашей родины грудью защищают завоевания Великого Октября. Среди них немало киселевцев.

Вот Лукиных Алексей Ефимович, бывший бухгалтер. На фронте он был наводчиком. Искусно владеет наводкой мощного орудия, т. Лукиных метко разил врага. Было это 15 марта 1942 года. Враг рвался вперед и силою более батальона ринулся на нас. Нам угрожало окружение и потеря орудий, но т. Лукиных не растерялся — на голову фашистов посыпались снаряды. Атака немцев захлебнулась, десятки фрицев нашли себе могилу на русской земле. Правительство высоко оценило искусство стрельбы т. Лукиных, наградив его медалью «За отвагу».

И не раз Алексей Ефимович Лукиных наводил ужас на немцев. Шел жаркий бой. Наши части продвигались вперед. Тов. Лукиных пятью попаданиями снарядов разнес вражеский блиндаж с пятью пулеметными точками. Второй целью был ДОТ. Четверо снаряда попали в цель, и более 30 фрицев с обломками ДОТА взлетели в воздух. В этом бою т. Лукиных был ранен. Уезжая в госпиталь, он говорил: «Еду лечиться, а затем снова вернуться

бить проклятых врагов». Наводчик другого орудия — бывший десятник шахты № 4-6 т. Логинов. Он также искусный артиллерист и бьет по врагу прямой наводкой. Это нелегкая задача. Сейчас т. Логинов учится в артиллерийском училище и скоро вернется на фронт, подкрепленный новыми знаниями.

Киселевцы, очевидно, знают бывшего инспектора хлебокомбината Ивана Даниловича Руденко. Он тоже на фронте. Из него вышел прекрасный артиллерист-разведчик. За короткое время он научился пользоваться многочисленными приборами. Тов. Руденко корректирует огонь, разведывает новые цели, следит за передвижением врага. Он точно определяет место падения снаряда. Это трудное и опасное дело. Тов. Руденко всегда находится рядом со смертью, но не боится ее. Теперь Руденко коммунист, как и все

бойцы их отделения, которое считается лучшим в части. Этим же специальностью овладела бывший электрослесарь шахты «Капитальная» Михаил Баравайцев и десятник шахты Иван Кирсанов. Их жизнь всегда в опасности, но они готовы отдать ее, выполняя боевую задачу.

Когда-то на машиностроительном заводе работал Степан Васильевич Ушаков, теперь он связист. При любых условиях он исправляет телефонную линию между огневой позицией и командным пунктом.

Бывший чернорабочий треста «Кагановичуголь» Николай Сорokin сейчас на фронте радистом.

Достаточно этих примеров, чтобы увидеть беззаветную преданность бойцов-киселевцев нашей родине и товарищу Сталину. Наш город имеет десятки и сотни передовиков социалистического труда. Пусть удвоится и утраится их ряды. Пусть все больше и больше идет на-гора сверхпланового угля. Товарищи горняки, этим вы приблизите победу над врагом, поможете Красной Армии быстрее разгромить гитлеровские орды и освободить священную советскую землю от немецких поработителей!

М. Чижиков.



Горный мастер шахты «Суртах» тов. Ращук. Его смена 26 октября закончила месячное задание.

О присуждении переходящего Красного знамени предприятию местной промышленности и промкооперации

Постановление
общегородского жюри
от 6 ноября 1942 года

Общегородское жюри устанавливает, что за октябрь 1942 года предприятия местной промышленности выполнили производственную программу на 104,4 процента.

В борьбе за первенство в этом соревновании высокие показатели дали: артель инвалидов «Красный факел» (председатель т. Поляков), выполнившая досрочно план 1942 года по выпуску товаров широкого потребления на 115 процентов, в том числе в октябре — на 277,17 процента. Производительность труда по артели составила 111 процентов, все основные рабочие выполняют производственную норму. За последние десять месяцев правление артели организовало четыре новых цеха: овчинно-обувной, сапожный, гончарный и деревообделочный.

Артель «12 декабря» (председатель т. Пименов) выполнила производственный план за октябрь на 126 процентов, артель «7 ноября» (председатель т. Спицын) — на 127 процентов, артель «Восход» (председатель т. Жданов) — на 116,8 процента, артель «24 годовщина РККА» (председатель т. Плавник) — на 102 процента, швейная фабрика (директор т. Проханов) — на 115 процентов, горношахтопромышленная (директор т. Эпштейн) — на 123,3 процента.

Общегородское жюри постановляет:

1. Признать артель инвалидов «Красный факел» (председатель т. Поляков, зав. производством т. Свитов) победителем в предоктябрьском социалистическом соревновании предприятий местной промышленности и промкооперации города и вручить ей переходящее Красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

2. Отметить хорошую работу коллективов артелей «Восход», «7 ноября», «12 декабря», «24 годовщина РККА», а также швейной фабрики и горношахтопромышленной.

Общегородское жюри.

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта и промышленности. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

О передаче переходящего Красного знамени шахте-победительнице

Постановление жюри города Киселевска от 6 ноября 1942 года.

Подведя итоги социалистического соревнования шахт треста «Кагановичуголь» за октябрь, общегородское жюри постановляет:

1. Отобрать переходящее Красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и треста «Кагановичуголь» у шахты № 3 (заведующий т. Бобнахов, парторг ЦК ВКП(б) т. Игнатьева, председатель шахткома т. Дорофеев), допустившей свинжение уголедобычи в октябре, срывы кольцевых маршрутов и простой железнодорожных вагонов под погрузкой.

2. Вручить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и треста «Кагановичуголь» шахте «Суртаиха», победительнице в социалистическом соревновании за октябрь (заведующий т. Стешенко, парторг ЦК ВКП(б) т. Письменный, предшахткома т. Лапин) добившейся выполнения плана уголедобычи на 119,8 процента, перевыполнения плана подготовительных работ свинжения зольности, повышения производительности труда, перевыполнения плана погрузки угля и выполнения норм простоя железнодорожных вагонов под погрузкой угля.

3. Установить, что второе место в соревновании по итогам работы за октябрь, заняла шахта № 4-6 (заведующий т. Авищенко, парторг ЦК ВКП(б) т. Радченко, предшахткома т. Белых), добившаяся ритмичной работы и серьезных успехов в уголедобыче и подготовительных работах.

4. Итоги работы за ноябрь рассмотреть не позднее 4 декабря 1942 года.

Общегородское жюри.

Лида Толстова стала шахтеркой

Еще недавно Лида Толстова работала воспитательницей в шахтовом детском саду. Когда горком комсомола мобилизовал комсомольцев с поверхности в шахту, где решается судьба уголедобычи, я подошла к ней и сказала:

— Лида, мы решили послать тебя в шахту.

— Хорошо, согласна.

И Лида переменяла свою квалификацию. Она стала откатчицей. С первого же дня на участке № 6 молодая шахтерка начала перевыполнять свою норму. Сначала на 110—115 процентов, затем на 140—150 процентов. а 31 октября в подарок Октябрю она дала 171 процент.

Толстова быстро завоева-

ла авторитет среди комсомольцев и рабочих. На участке увеличилось число комсомольцев. Надо было оформить комсомольскую группу—избрать комсорга. Я спросила комсомольцев:

— Кого изберем комсоргом?

— Лиду,—ответили дружно ребята.

13 октября на заседании комитета комсомола мы утвердили ее комсоргом.

Лида Толстова быстро освоила новую специальность, вошла в дружный коллектив шахты. Сейчас у Лиды одна мечта—стать двухсотницей военного времени.

Т. Галета,
секретарь комитета комсомола шахты № 3.

МНОЖАТСЯ РЯДЫ Первенство за шахтой № 4-6 ДВАДЦАТНИКОВ

В результате развернувшегося предоктябрьского соревнования на шахте № 1—2 более 15 двадцатников.

Забойщики первого участка: т. Семькин выполняет норму на 216 процентов, т. Беспалов выполнил месячное задание на 204 процента, т. Спириин—на 188 процентов, т. Гаевой—на 179, Старовойтов—на 168, Дериземля—на 159 процентов.

Особо хороших показателей добились: грузчик т. Заверткин, выполнивший государственный план на 203 процента, кузнец Армакина—235, электрослесарь Исаев—226, грузчица Ерикова—213 и крепильщик Задуев—на 161 процент.



А. Е. Голосов—коммунист бригадир забойщиков участка № 7, октябрьское задание выполнил на 146 процентов, достойно встретил XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Шахта № 4—6 соревновалась с двумя шахтами № 3 и № 5 и заняла первое место, выполнив государственный план уголедобычи на 104,4 процента и по подготовительным работам на 107 процентов. В то время, как шахта № 3 сработала по добыче угля на 100,3 процента и шахта № 5 на 101,2 процента.

Боевые дела комсомольцев города

В ознаменование XXV годовщины Великого Октября все комсомольцы брали на себя конкретные обязательства и с честью выполнили их.

Например, навалщики шахты № 1—2 тт. Кузьмина, Белобрыцкий, коноконы шахты № 4—6 тт. Шумский, Червонюк, забойщики шахты № 5 т. Кулаков и шахты «Капитальная» т. Шиллов изо дня в день перевыполняли нормы на 150—200 процентов.

Не отстают от них и молодые комсомольцы: забойщица шахты № 4—6 тт. Клышко и Саушкина, откатчица тт. Гванько и Шелестова, а также откатчица тт. Малычев и Елецкая на шахте «Капитальная», которые за один только месяц освоили горняцкие профессии и выполняют нормы кадровых рабочих на 120—150 процентов.

Решение городского актива дать сверх нормы 20 тысяч тонн угля с большим подъемом подхватили комсомольцы шахты № 3 (секретарь т. Галета). С помощью молодежи города они ко дню 25 годовщины

дали и отгрузили сверх плана тысячи тонн угля.

Комсомольцы и молодежь города проявляют большую заботу о вновь прибывших товарищах, знакомя их с шахтой, помогая материально.

Хорошие показатели в предоктябрьском соревновании имеют комсомольцы школы № 7 (секретарь тов. Трофимов). Эта молодая организация за короткий период времени возросла до сотни человек. Оправдывая свое комсомольское звание с честью, тов. Нарышкин дал на заводе 1240 процентов нормы, комсомолец тов. Насонов—1020 процентов.

Большую работу проделали комсомольские агитаторы шахты № 1—2 Петров, шахты № 5—Дериглазова и учителя школ города.

Боевая комсомольская жизнь охватывает и несоюзную молодежь. Лучшие люди подают заявления с просьбой принять их в ряды комсомола.

Купцов,
секретарь горкома комсомола.

На 403 процента

Перед учениками пятой группы школы ФЗО № 7 была поставлена боевая задача—отеплить ремонтно-инструментальный цех, выполнив плотницкие и другие работы. Руководители цеха энергично взялись за дело, подготовили инструмент и материал. Бригада т. Пивоварова

решила досрочно окончить задание. Сказано—сделано. В конце рабочего дня были подведены итоги работы: ученики Пивоваров, Блинов, Кузнецов Ф., Кузнецов И., Булгаков, Лаптев, Волченков в подарок XXV годовщине Октября выполнили норму на 403 процента. Г. Шершнев.

Опыт работы т. Малышева

Около трех лет применяется система щитов инженера Чивакал в Кузбассе. За этот короткий срок она получила широкое распространение.

Преимущества этой системы, при определенных условиях, по сравнению с другими, совершенно очевидны. Щиты дают производительность на рабочем в полтора два раза больше, чем лавы, расход леса в 5—7 раз меньше, чем в камерах.

Приказом Наркома угольной промышленности мы обязаны в несколько раз увеличить количество действующих щитов по шахте. В ноябре должно работать

8 щитов. Задача серьезная и почетная, тем более, что у нас это было новое. Опыт работы 7 участка показывает, что дело освоения щитовой системы вполне реальное, и с этой задачей мы справимся.

На шахте первые щиты были заложены в апреле текущего года на участках № 4 и № 7.

Условия работы были различные, начальники участков и их коллективы никогда не видели и не знали этой системы.

Коллектив рабочих и руководителей участка № 7, несмотря на отдельные неудачи, хорошо освоил работу щитами и в октябре шел

с нарастанием темпов, закончив выполнение государственного плана 27 числа. В борьбе с трудностями выковался замечательный, дружный отряд бойцов угольного фронта во главе с командиром инженером т. Малышевым.

Успех работы явился результатом.

Во-первых, правильной и быстрой проходки печей, из-за чего участок не имеет простоев в работе щитов. Подготовительными работами участок обеспечен мявумом на три месяца.

Во-вторых, быстрого и доброкачественного монтажа щитов. Правильно смонтированный щит—успех работы участка в течение месяца. Здесь Георгий Ва-

сильевич Малышев проявляет исключительную требовательность, он предлагает иной раз полностью разобрать всю секцию и делать монтаж снова, если заметит какой-нибудь дефект в сборке металла или накатыка.

Работу по монтажу хорошо ведет бригадир т. Нестеров. Пласты шахты имеют непостоянную мощность. В почве и кровле встречаются смещения уступами и при невнимательном ведении щита можно посадить его на породу. Поэтому четвертый участок постоянно имел щиты в аварии. Начальник участка т. Малышев ежедневно бывает в шахте, не считаясь со временем, на месте решает не-

доуменные вопросы. Щиты хорошо ведет бригада тов. Пономаренко.

Третьим условием, обеспечивающим успех в работе 7 участка, явилось воспитание кадров, обучение молодых рабочих новой технике. Под щитом работали забойщики, в недалеком прошлом бывшие откатчики, тт. Баев, Явушевич и Чемоданов.

В борьбе за уголь коллектив значительно вырос и окреп. Этому отряду по силам взяться за решение более серьезных задач, поставленных перед шахтой Наркомом угольной промышленности.

А. Сурначев,
главный инженер шахты.

Слава героическим защитникам Сталинграда и Кавказа!

Артиллерия в горах

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). В ущелье на высоте трех тысяч метров вдоль узкой тропы раставулся караван. На лошадях навьюченные снаряды, оружие, продовольствие, фураж. Пересекая нагромождения валунов, лошади выбиваются из сил. Тогда люди снимают вьюки и тащат их на себе. Караван движется почти круглые сутки, останавливаясь лишь затем, чтобы накормить ковей. Артиллеристы спешат. Они знают, что на предгорья Кавказа прорвался враг. Точно в заданный командованием срок доставлены этим путем горные орудия. Огневые позиции заняты на скалистых берегах бурной реки под кронами рековых сосен.

Вскоре батарея получает приказ: вывести из строя вражескую артиллерию, что держит под постоянным обстрелом соседнюю вьючную тропу. Командир батареи, лейтенант Парфенов отправился на наблюдательный пункт, расположенный высоко в горах. Управлять боем на месте остался заместитель командира по политической части лейтенант Заруба.

После первого же нашего пристрелочного залпа фашистская батарея открыла ураган-

ный огонь. Горное эхо подхватило и разносило грохот артиллерийской дуэли. Вблизи Зарубы разорвался снаряд. Кусок горячего металла впился в спину лейтенанта. Куртка его окрасилась кровью, но ни Заруба, ни раненый в руку партизан Токоев не покинули батареи до конца боя. Артиллерийская дуэль продолжалась около часа. Наши наблюдатели видели, как прямым попаданием снаряда подбросило в воздух орудие немцев. У остальных вражеских пушек в это время были целиком перебиты расчеты.

Спустя несколько дней после артиллерийской дуэли батарея пришлось поддерживать своим огнем наступление нашей горнострелковой части. Противник бросил на подавление батареи авиацию. Разыскивая советские пушки, над ущельем одновременно кружились до пяти разведчиков «Фокке-Вульф 189». На позиции артиллеристов сыпались фугасные и зажигательные бомбы. Но батарея ведала огонь по переднему краю обороны противника. Это дало возможность нашим автоматчикам продвинуться на два километра вперед.

К. Пухов.

Уличные бои на окраинах Сталинграда



На снимке: Автоматчики обстреливают засевших в соседних кварталах немцев.

Фотохроника ТАСС.

Налет ночных бомбардировщиков

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). На одном участке южнее Воронежа немцы готовились к наступлению. Скопление противника своеобразно заметили наши разведчики. Командование решило сорвать замысел фашистов. Как только на поля спустилась осенняя ночь, бомбардировщики взмыли в воздух. Самолеты вели опытные боевые летчики. Скоро бомбардировщики достигли указанной цели. Командир звена старший лейтенант Кулик точно привел своих летчиков на цель. Следов боевой разворот, бомбардировщики сбросили бомбы. Затем появилась новая группа советских самолетов.

Советские летчики уничтожили несколько неприятельских танков, взорвали склады с боеприпасами, истребили большое количество вражеской пехоты. За проявленную храбрость, умение и отвагу в ночном налете на врага многие летчики и стрелок-бомбардиры представлены к правительственной награде.

Вражеские поезда летят под откос

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 октября. (Спец. корр. ТАСС). Они выходят на операцию ночью. Лесом и болотом пробираются к железнодорожному полотну и, выбрав удобное место, ждут рассвета.

По этой железной дороге направляются на фронт вражеские эшелоны. Партизаны не раз взрывали здесь полотно и пускали под откос воинские поезда. Последнее время немцы прекратили движение ночью, но и это не спасает их эшелоны от крушений.

Наступает утро. Появляются осматривщики пути, проезжает контрольная дрезина. Немцы тщательно осматривают дорогу.

Наконец, наступает момент, когда поблизости никого нет. По сигналу командира несколько партизан, пригibasя к земле, взбегают на полотно.

Партизаны мгновенно подкладывают под рельсы тол и ползут обратно, протягивая за собой шнур. Вот

они уже рядом с командиром, и в эту минуту где-то совсем близко слышится гудок паровоза. Из за поворота выползает товарный состав. «Отставить!» приказал командир.

Так проходит еще несколько поездов. Ни один из них не привлекает внимания командира. Он ждет. Только к 5 часам дня оказался состав с платформами, груженными танками и артиллерией. Командир кивает головой. Из-под колес паровоза вырываются дым и песок, раздается оглушительный взрыв, и поезд со страшной силой разбивается на части.

Под пулеметным обстрелом выползшейся поутра охраны партизаны скрываются в чаще леса. Это был четвертый вражеский эшелон, пушенный ими под откос.

Мастера крушений — так называют их в отряде. Молодые, сильные и смелые, они заслуженно пользуются славой смелых.

Успех подводников

Переход проходил в тяжелых условиях. Враг был настороже: чуть что и он забрасывал подводную лодку бомбами.

Ночью в одном районе лодка обнаружила еле мерцающие огни большого теплохода. Успех торпедной атаки в кромешной тьме был маловероятен. Решили пустить в дело артиллерию.

Несколько прямых попаданий, и корабль противника теряет ход. Теперь его можно наверняка поразить торпедой. Атака! Торпеда идет точно в цель. Транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн погружается в воду.

В ту же ночь с подводной лодки заметили второй вражеский транспорт. Лодка снова пошла в атаку.

Раздалась команда: — Носовой торпедный аппарат, пли!

Через несколько секунд раздался мощный взрыв. Разломившись надвое, транспорт ушел под воду.

Через несколько дней подводники снова обнаружили транспорт. Как и в первый раз, пришлось бить врага артиллерийским огнем.

Стреляли метко, транспорт быстро загорелся. Снаряды теперь, при хорошей видимости, ложились точно в цель. Транспорт водоизмещением в 3.000 тонн исчез в морской пучине.

В. Куликов.

Краснознаменный Балтийский флот.



Западный фронт. Сибиряки-артиллеристы Н-ской арт. части ежедневно громят укрепления немцев, их живую силу и технику. На снимке: на одной из огневых позиций сибиряки-артиллеристы ведут бой. Зарисов. с натуры худ. Ив. Титкова.

СТАЛИНГРАД — СИМВОЛ МУЖЕСТВА И СТОЙКОСТИ

Обзор иностранной печати

Народы всего мира с восхищением и глубоким волнением следят за героической обороной Сталинграда. В этой мужественной обороне волжской твердыни, как пишут вашингтонские газеты, они видят символ непобедимого духа Красной Армии и советского народа. Самоотверженные герои Сталинграда борются не только за будущее советского народа, но и за будущее всего человечества. Этот тезис проходит красной нитью в многочисленных статьях иностранной печати, в резолюциях, принимаемых на митингах, в выступлениях и речах ораторов.

«Весь свободолобивый мир», — пишет канадская газета «Стар», — находится в вечном долгу перед Сталинградом. Потребуется много времени, чтобы оплатить этот долг».

Мексиканский писатель Арбреу в газете «Эль насьональ» пишет: «Защитники Сталинграда отстаивают не только интересы Советского Союза», — пишет Арбреу, — но и интересы мексиканцев, латиноамериканцев и всего человечества».

О самоотверженности защитников Сталинграда пишут и турецкие газеты. Садри Эртем в газе-

те «Сон дакыка» отмечает, что оборона Сталинграда является примером высокой самоотверженности».

Комитет фабричных старост крупнейшей верфи в Глазго, требуя в принятой резолюции открытия второго фронта, подчеркивает:

«Мы должны выступить теперь, когда гитлеровцы втянуты в смертельную борьбу у Сталинграда».

Выходящая в Лондоне газета «Франс» говорит о том же: «У объединенных наций возникает вопрос, не настал ли момент помешать гитлеровскому чудовищу собрать силы и не нужно ли изыскать меры путем теснейшей координации действий и объединения стратегии союзников для того, чтобы наимыгоднейшим образом использовать возможности, предоставляемые героизмом русского народа и Красной Армии».

«После гигантских сражений, происходивших в последние недели, Сталинград становится сверкающим символом того, что может сделать сплоченный на-

род для защиты своей страны», — пишет шведская газета «Карлстадс тиднигаген». — Борьба под Сталинградом и в самом городе стоила войскам фон Бока неисчислимы жертв. Да, русские борются сейчас не только за существование Советской Страны, но за весь западный демократический порядок. Историческим парадоксом, замечает газета, является тот факт, что именно русские ведут решающую борьбу, в то время как сами западные демократии сравнительно спокойно наблюдают за этой кровавой эпопеей».

Английский майор Гастингс, характеризуя в передаче по радио значение столь длительной обороны Сталинграда, говорит:

«Такое достижение на втором году войны является поистине чудом. Надо признать, что это чисто русский успех, достигнутый Красной Армией в борьбе с врагом один на один».

Думаю, что ни один человек в Англии не может почувствовать полное удовлетворение, и этого удовлетворения не будет до тех пор, пока мы не увидим реализованной совместную стратегию объединенных стран».

Еще более откровенно высказывается эта же мысль во многих письмах английских солдат, выражающих нетерпеливое ожидание открытия военных действий на Западе. В письме одного солдата говорится:

«Каково, вы думаете, может быть наше самочувствие сейчас, когда мы читаем о славной борьбе Красной Армии, а нам самим приказано сидеть и ждать».

Другой солдат пишет: «Подвиги и бессмертный героизм защитников Сталинграда заставляют меня и моих товарищей по части чувствовать себя трусами. За последние полгода я говорил с сотнями солдат, и все они, с самыми гедчайшими исключениями, были за немедленное выступление».

Но не только друзья Советско-

го Союза восхищаются величием борцов Сталинграда. Даже враг принужден признать эту силу. Все чаще и чаще за последнее время мы читаем горькие признания германского командования о трудностях войны на Востоке.

«За каждый дюйм территории идет ожесточенная борьба», — пишет военный корреспондент газеты «Дейче альгемайне цейтунг», отражая в своей статье замешательство, вызванное в Германии продолжающимся сопротивлением Сталинграда. — Наши солдаты, измученные, со впалыми щеками и опухшими от бессонницы глазами, молят бога об окончании боев. Наши страдания возросли сейчас еще от ночных заморозков».

«Когда началась война между Германией и СССР», — пишет генерал-майор Тейсс в «Берлинер беренцейтунг», — мир затан дыхание. Каждый знал, что мы имели дело с мощным, даже могущественным противником, но никто не знал, каким могущественным оказался этот колосс».

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.